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PUNTAJE TOTAL: 100 PUNTOS                NRO. DE ORDEN:
 

1. SEGMENTO: CONTABILIDAD 

1.1 Tema: ECUACIONES PATRIMONIALES                                         Puntaje: 5,00 (5X1,00)       
 

Tarea:   Se presentan 5 movimientos relacionados con una y solo una de las ecuaciones que se enuncian. Indicar 
con la letra correspondiente el movimiento correcto. 

 
Nomenclatura: “A” Activo, “P” Pasivo, “R+” Resultado positivo, “R-” Resultado negativo. 
 

 

           MOVIMIENTOS LETRA 

1)              ↑A      ↑P    ↓A     
    b) 

2)               ↑P     ↑R-      
    b) 

3)              ↓P      ↑R-   ↓A     
    a) 

4)              ↑R+    ↓P       
    d) 

5)              ↑A     ↑R+   ↑R-      
    a) 

 

Movimiento 1: 
a) Cancelación de una deuda: 40% cheque de 3ros y el saldo produciendo un aporte de capital al ente. 

b) Compra de una maquinaria abonando 30% con cheque nuestra cuenta corriente bancaria y el saldo 

en cuenta corriente. 

c) Compra de un terreno abonando el  50% y el resto en cuenta corriente. 

d) Cancelación de una deuda con cheque de 3ros en parte y el saldo con documento a 30 días.- 

Movimiento 2: 
a)  Cancelación de cta corriente con un proveedor más intereses con cheques de 3ros. 

b) Compra de material de librería en cuenta corriente. 

c) Compra de materiales necesarios para producir bienes con documento a 60 días. 

d) Honorarios por servicios que nos fueron prestados abonando con cheque de nuestra cuenta 

corriente. 

Movimiento 3 : 
a) Cancelación de un documento fuera de  término por lo cual nos cobran intereses que abonamos 

junto con el documento en efectivo. 

b) Cancelación de un préstamo con un aporte de capital efectuado por un accionista. 

c) Cancelación de una prenda con documento que incluye intereses. 

d) Firmamos 1 documento que incluye intereses en cancelación de repararaciones varias que nos 

fueron efectuadas en el local de ventas. 

Movimiento 4: 
a) Ventas efectuadas en cuenta corriente. 

b) Venta cobrada en efectivo en parte y con cheque de 3ros el resto. 

c) Comisiones por ventas efectuadas en el mes anterior adeudándose las mismas. 

d) Honorarios prestados por asesoramiento impositivo compensados con deuda anterior que teníamos 

con el proveedor. 

Movimientos 5: 
a) Intereses bancarios acreditados en cuenta corriente con deducción de comisiones. 

b) Intereses  liquidados a un cliente por pago fuera de término con adición de viáticos  por la entrega 

de la documentación. 

c) Intereses liquidados por un proveedor por nuestro pago fuera de término previa deducción de saldo 

a nuestro favor. 

d) Honorarios por servicios prestados efectuándosenos transferencia a nuestra cuenta corriente 

bancaria.   
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1.2 Tema: IDENTIFICACION DE HECHOS A REGISTRAR                      Puntaje: 10,00 (10X1,00)        
 

Tarea: Cuáles de los siguientes hechos deben ser registrados por el ente. Identificar entre las registraciones contables 
que debajo aparecen, cuál sería la que corresponde. Citar el número de asiento con el que se identifica el 
hecho. Si consideras que el hecho no corresponde con ninguna registración marca con una cruz. 

           
           HECHOS: 
 

1) Entrega definitiva de mercaderías por nosotros efectuada a un cliente que no abona la misma. 

2) Entrega de útiles por parte del personal con fondos del ente sin cargo para familias carenciadas. 

3) Reparación de unidad sanitaria de nuestro establecimiento efectuada por un cliente compensando su 

deuda con nuestro ente. 

4) Honorarios por Auditoría efectuada a nuestro ente pendiente de pago. 

5) Curso de capacitación a nuestro personal efectuado con cargo por el Banco con el que operamos.- 

 

           REGISTRACIONES: 
 

   HONORARIOS 

              ACREEDORES VARIOS 

 
 

 
  DONACIONES EFECTUADAS 

                    CAJA 

 
 

   

 HECHO : 4 
 

 
 

HECHO: 2 

   

   GTOS DE LIBRERÍA 

                                CAJA 

 
 

 
    IMPUESTOS A PAGAR 

                    ANTICIPO DE CLIENTES 

 
 

   

HECHO X 
 

 

 

HECHO X 

   

     GASTOS DE REPARACION 

                        DEUDORES X VENTAS 

 
 

 
      DEUDORES POR VENTAS 

                      VENTAS 

 
 

   

HECHO 3 
 

 
 

HECHO : 1 

   

 VENTAS 

             DEUDORES POR VENTAS 

 
 

 
  GASTOS CAPACITACION 

                         BANCO C/C 

 
 

   

VARIANTE : X 
 

 
 

VARIANTE : 5 

   

   GASTOS ESPARCIMIENTO 

                BANCO C/C 

 
 

 
  GTOS DE PROMOCION 

              ANTICIPOS DE CORREDORES 

 
 

   

VARIANTE : X 
 

 
 

VARIANTE : X 
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1.3 Tema: ERRORES DE MAYORIZACION                                            Puntaje: 10,00 (20X0,50) 

 
Tarea: Distinguir cuales son las mayorizaciones incorrectas señalándolas con una X en la línea de puntos. 

 

1) Compra de mercaderías  por 600 en cuenta corriente.                   

 

 

                                ……………………………                             ……………X…………….. 

 

2) Venta de mercaderías por 12000.-recibiendo cheque Banco Francés propio del cliente. 

 

 

 

 

                                ………… X …………………                             ………………………….. 

 

3) Impuesto a los ingresos brutos del  mes por 1300 según DDJJ  respectiva por abonar . 

 

 

 

 

 

 

                             …………… X ………………                         …………… X …………….. 

 

4) Cancelación de una deuda ya vencida de 7800 por la que nos liquidan intereses adicionales por 450 abonando todo 

con  cheque propio de un cliente de su cuenta corriente en Bco Río. 

 

 

 

 

           …………………………                     …………… X ………………                   …………… X …………….. 
 

 

5) Nos otorgan un préstamo en Bco HSBC  por 60000.- acreditándonos el importe mencionado en nuestra cuenta 

corriente. 

 

 

 

 

                                ……………………………                             ………………………….. 

 

6) Anticipo recibido en cheque del Bco Nación de una venta que le efectuaremos el mes entrante por 20000.- 

 

 

 

 

                                ……………………………                             …………… X …………….. 

 

7) Recepción de una Nota de débito bancaria por 850 en concepto de intereses , debitada de nuestra cuenta corriente 

Banco Nación.- 

 

 

 

 

Banco c/c 

 
  600.- 

Mercaderías 

600.-    

Bco Francés c/c 

12.000.-    
Ventas 

 
12000.- 

Imp.Ing.Bs a pagar 

1.300.-    

Caja 

 
1.300.- 

Proveedores 

7.800.-    

Intereses a pagar 

450.- 
 

Bco Río c/c 

 
 8250.- 

Bco HSBC c/c 

60.000.-    

Préstamos 
Bancarios 

 
60.000.- 

Valores a 
depositar 

20.000.-    

Deudores por 
ventas 

 
20.000.- 

Gastos Bancarios 

850.-    
Bco Nación c/c 

 
850.- 
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                         ……………………………                                   ………………………….. 

 

 

8) Recibimos un documento  a 60 días en cancelación de una deuda en cuenta corriente de 6400 de un cliente. 

 

 

 

 

 

                                …………… X ………………                      ………… X ……………….. 

 

9) Cancelamos una deuda  de 8200 con un proveedor previo descuento de un anticipo antes efectuado de 3.800 

abonando el saldo con cheque Bco Itaú. 

 

 

 

 

 

           …………………………                     …………… X ………………                             ………………………….. 

 
 

 
 

1.4 Tema: NOMBRE DE LAS CUENTAS                                               Puntaje: 12,00 (15X0,80)       
 
 

Tarea: ACOPIADORA S.A. posee los siguientes elementos que forman parte de sus recursos. 
Consignar en cada uno de ellos el nombre de las cuentas en las que incluiría esos elementos. 

 

 RECURSOS CUENTA 

   

1 Deuda con un proveedor PROVEEDORES 

2 Bienes que la empresa posee para la venta BIENES DE CAMBIO / MERCADERIAS 

3 Dinero depositado en el banco BANCO C/C 

4 
Cheque de 3° que la empresa posee para ser depositado dentro de 30 
días 

VALORES A DEPOSITAR 

5 Deudas de la empresa con la A.F.I.P. DEUDAS FISCALES 

6 
Dinero que posee la empresa para afrontar el pago de gastos 
menores. 

FONDO FIJO 

7 Utilitario para el reparto de mercaderías. RODADOS 

8 Vehículo a cargo del Gerente comercial para visitar a los clientes. RODADOS 

9 Inversión realizada en una Sociedad Anónima ACCIONES/ACCIONES DE 3°/ACC y T PUBL 

10 Ventas realizadas por la empresa VENTAS 

11 Gastos de servicios públicos (Agua corriente, luz y gas)  GASTOS GENERALES 

12 Títulos públicos. TITULOS PUBLICOS 

13 Inmueble adquirido por la empresa para destinarlo a su alquiler. INMUEBLES PARA INVERSION 

14 Importe recibido de los socios en exceso del valor del capital social SOCIO XX CUENTA PARTICULAR 

15 
Resultados positivos que por disposición legal, estatutaria o 
voluntaria, la empresa decide restringir su posibilidad de distribución 
entre los socios 

GANANCIAS RESERVADAS 

   

 

Bco  c/c 

 
6.400.- 

Documentos a pagar 

6.400.-    

Anticipo de 
clientes 

 
3.800 

Proveedores 

8.000.-    
Bco Itaú c/c 

 
 4.200.- 
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1.5  Tema: ACTIVOS Y PASIVOS                                                        Puntaje: 5,00 (5X1,00)       
 
 

Tarea: Marcar con una “X” en la opción que considere correcta, tenga presente que sólo una lo es. 
 

 

1. Un Ente tiene un Activo cuando: 

A 
Debido a un hecho ya ocurrido, provee información sobre las ganancias del ente emisor a una 

fecha dada 

 

 

B 
Debido a un hecho ya ocurrido, controla que las variables de la igualdad patrimonial tenga un 

balance  

 

 

C 
Debido a un hecho ya ocurrido, provee información del ente sobre su evolución patrimonial en el 

periodo  
 

D 
Debido a un hecho ya ocurrido, controla los beneficios económicos que produce un bien material 

o inmaterial con valor de cambio o de uso para el ente 
X 

E 
Debido a un hecho ya ocurrido, provee información sobre su evolución económica y financiera en 

el período 

 

 

 

2. ¿Que sucede con las transacciones de activo y pasivo que se espera ocurran en el futuro? 

A Las transacciones o sucesos que se espera ocurran en el futuro generan las ganancias de hoy  

B 
Las transacciones o sucesos que se espera ocurran en el futuro no dan lugar, por sí mismas a 

activos ni a pasivos. 
X 

C Las transacciones o sucesos que se espera ocurran en el futuro generan el patrimonio de hoy   

D 
Las transacciones o sucesos que se espera ocurran en el futuro generan los activos y pasivos de 

hoy  

E Las transacciones o sucesos que se espera ocurran en el futuro generan las pérdidas de hoy  

 

3. ¿Cuál de los siguientes ítems “NO” produce una cancelación de Pasivos?: 

A La entrega de dinero u otro activo  

B La renuncia o la pérdida de los derechos por parte del acreedor  

C El reemplazo de la obligación por otro pasivo 
 

D La conversión de la deuda en capital  

E La renuncia al pago y las obligaciones por parte del deudor X 

 

4. ¿Cómo debería ser la contribución de un bien a los futuros flujos de fondos o sus equivalentes?: 

A La contribución debería estar asegurada con certeza o esperada con un alto grado de probabilidad X 

B 
La contribución debería estar mínimamente asegurada sin certeza y con un bajo grado de 

probabilidad 
 

C La contribución no debería estar asegurada ni esperada con alguna probabilidad de ocurrencia  

D 
La contribución debería estar asegurada y cobrada con certeza sin esperar un grado de 

probabilidad  

E 
La contribución debería no estar asegurada con certeza y esperar un minimo grado de 

probabilidad 
 

 

5. Un Ente tiene un Pasivo cuando: 

A 
Debido a un hecho ya ocurrido, provee información sobre las deudas del ente emisor a una fecha 

dada 

 

 

B 
Debido a un hecho ya ocurrido, controla que las variables de la igualdad patrimonial tenga un 

balance definido 

 

 

C 
Debido a un hecho ya ocurrido, recibe información del ente sobre su evolución patrimonial en el 

periodo 
 

 

D Debido a un hecho ya ocurrido, provee información sobre sus proveedores en el período 
 

 

E 
Debido a un hecho ya ocurrido está obligado a entregar activos o a prestar servicios a otra 

persona física o jurídica 
X 
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1.6 Tema: RUBROS DEL ACTIVO                                                          Puntaje: 12,00 (15X0,80)       
 
Tarea: La empresa Olimpia S.A. realizó diferentes operaciones y hasta el momento no ha podido clasificarlas 

dentro del activo. Marcar con una "X" el rubro correspondiente según la siguiente grilla: 
 

 

ID Operaciones 
Caja y 
Banco 

Créditos 
Inversio

nes 

Bienes 
de 

cambio 

Bienes 
de Uso 

Bienes 
intangi 

bles 

1 
Bono / Título emitido por el 
Gobierno Nacional  

 

 X    

2 
Anticipo dado a un fabricante por 
la compra de un rodado 

 

   X  

3 
Productos vendidos a un cliente 
en cuenta corriente 

 

X     

4 
Materia prima para fabricar 
productos para la venta 

 

  X   

5 
Adquisición de una franquicia 
para venta de medialunas 

 

    X 

6 
Desarrollo de una fórmula con 
altísimas posibilidades de 
generar ingresos a futuro 

 

    X 

7 
Compra de inmuebles para 
alquilar. El ente fabrica chupetes  

 

 X    

8 
Cría de ganado para engorde y 
venta 

 

  X   

9 Cría de ganado para tambo 

 

   X  

10 
Fondo Fijo generado para el 
sector de fábrica 

X      

11 
Cheques de clientes recibidos y 
no depositados 

X      

12 Pagaré recibido de un cliente 

 

X     

13 Anticipo dado a un proveedor  

 

  X   

14 
Mejora realizada en la 
maquinaria inyectora de plastico 

 

   X  

15 
Plazo fijo generado por el ente en 
el banco donde tiene la cuenta  

 

 X  
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1.7 Tema: VARIACIONES PATRIMONIALES                                         Puntaje: 5,00 (5X1,00)       
 

 

Tarea:   De acuerdo con las operaciones que se enuncian a continuación, marcar con una “X”, si se trata de una 
variación cualitativa o una variación cuantitativa.  

 
 

1) Retiro de dinero de la cuenta corriente bancaria de la empresa. 

 

X a) Cualitativa 

 b) Cuantitativa 

 

 

 

2) Compra de mercaderías pagando en efectivo. 

 

X a) Cualitativa 

 b) Cuantitativa 

 

 

 

3) Venta de mercaderías en efectivo. 

 

 a) Cualitativa 

X b) Cuantitativa 

 

 

 

4) Cancelación de una deuda en efectivo. 

 

X a) Cualitativa 

 b) Cuantitativa 

 
 
 

5) Compra de mercaderías a crédito. 

 

X a) Cualitativa 

 b) Cuantitativa 
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2. SEGMENTO TEORIA DE LAS ORGANIZACIONES 
 

2.1 Tema: TIPO DE ORGANIZACIONES                                            Puntaje: 11,00 (25X0,44) 

 
Tarea:   Completar el siguiente texto ubicando en  los espacios punteados la palabra correspondiente eligiendo 

entre las que están al pie. 
 

Se conoce bajo el nombre de organización a aquellos sistemas (24) que son diseñados para lograr determinadas 
metas (19)u objetivos de forma satisfactoria. 

Las conforman personas (22), tareas y una administración (1) que interactúan constantemente en función de los 
objetivos(20) a cumplir. 

Las organizaciones se pueden clasificar tomando en cuenta diversos criterios, algunos de ellos son los siguientes: 

1) Según su formalidad (12)  

Formales(11): estas organizaciones poseen sistemas y estructuras oficiales y definidas para el control(5), las 
decisiones a tomar y la comunicación(4). Esto lo que permite es la definición explícita de cómo y dónde se 
separan las actividades y personas, así como también cómo se las reúne nuevamente. 
 
Informales(16): en ellas existen medios no oficiales(21) influyentes en la toma de decisiones,(6) el control y la 
comunicación. 
Generalmente en una organización suelen convivir ambas características, aunque una predomine sobre la otra. 

 

2) Según el grado de centralización (2) 

Descentralizadas (8): en este tipo de organizaciones la autoridad es delegada (7) lo mayor posible a lo largo de 
la cadena de mando(18). 

Centralizadas (3): a diferencia de las anteriores, en estas organizaciones la autoridad de toma de decisiones está 
concentrada en el sector superior(25). A los niveles inferiores se les delega muy poca autoridad. 

 

3) Según los fines (10) 

Sin fines de lucro (17): son aquellas organizaciones que no persiguen utilidades o ganancias (14) por medio de 
sus actividades. Los objetivos por los que se crean tienen que ver con desempeñar algún rol o función (13) dentro 
de una sociedad determinada. Aquí no sólo se ubican las organizaciones no gubernamentales (15), mejor 
conocidas como ONG, sino también las iglesias, los servicios públicos y el ejército, entre otros. 

Con fines de lucro: este tipo de organizaciones, también conocidas bajo el nombre de empresas (9), buscan 
justamente adquirir ganancias o utilidades, para sus accionistas o propietarios (23), por medio de las actividades 
que realizan o roles que desempeñan en una determinada sociedad. 
 

1 ADMINISTRACION 

2 CENTRALIZACION 

3 CENTRALIZADAS 

4 COMUNICACIÓN 

5 CONTROL 

6 DECISIONES 

7 DELEGADA 

8 DESCENTRALIZADAS 

9 EMPRESAS 

10 FINES 

11 FORMALES 

12 FORMALIDAD 

13 FUNCION 

14 GANANCIAS 

15 GUBERNAMENTALES 

16 INFORMALES 

17 LUCRO 

18 MANDO 

19 METAS 

20 OBJETIVOS 

21 OFICIALES 

22 PERSONAS 

23 PROPIETARIOS 

24 SISTEMAS 

25 SUPERIOR 
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2.2 Tema: AUTORIDAD                                                                    Puntaje: 8,00 (8X1,00) 
 

 

Tarea: Completar utilizando las definiciones que figuran al pie.  
 

 

          
1 D 

        

  
2 P 3 R 

   
4 D E L E G A C I O N 

   
O 

 
E 

     
P 

 
6 

      

  
5 D E S C E N T R A L I Z A C I O N 

   
E 

 
P 

     
R 

 
N 

      

   
R 

 
O 

     
T 

 
F 

      

     
N 

     
A 

 
L 

      

     
S 

     
M 

 
U 

      

     
A 

     
E 

 
E 

      

     
B 

     
N 

 
N 

      

     
I 

     
T 

 
C 

      

7 
    

L 
     

A 
 

I 
      

A U T O R I D A D 
  

L 
 

A 
      

     
D 

     
I 

        

     
A 

     
Z 

        

     
D 

     
A 

        

8 
          

C 
        

C E N T R A L I Z A C I O N 
      

           
O 

        

           
N 

       
 

 

 

Horizontal 

 4. Transferencia u otorgamiento de poder legítimo a una persona o varias de ellas. 
 5. Transferencia de autoridad, funciones, recursos, toma de decisiones de los niveles superiores hacia los 

niveles inferiores. 
 7. Reconocimiento de forma legal, o sea, derecho para ejercer influencia sobre las personas o grupos de 

ellas. 
 8. Restricción a la delegación de la autoridad, manteniéndose esta última en las parte más alta de la 

estructura organizacional 

Vertical 

 1. Agrupación de actividades o funciones por área para garantizar el cumplimiento de la misión propuesta. 
 2. Capacidad de influir sobre una persona o grupo para cambiar el comportamiento de éstas 

 3. Obligación de una persona o grupo de cumplir con la actividad o función que realiza para garantizar los 

resultados previstos 
 6. Acciones que se realizan para modificar la actitud o comportamiento de una persona o grupo 
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2.3 Tema: LA CIENCIA                                                                   Puntaje: 10,00 (10X1,00) 
 

Tarea: Completar la definición con las palabras dadas, teniendo en cuenta que ninguna se repite 

 

 
 

 

              estructurada - hipótesis- modelos- investigación - construyendo - compleja - precisa- absoluta  
                                                                                  esfuerzos - focalizar 

        

 

 

 
 

 

2.4 Tema: FUNCIONES DE LA ADMINISTRACION                           Puntaje: 5,00 (10X0,5)       
 

Tarea: Marcar con una “X” en las ventanas de la derecha los ítems que correspondan:  
 

                                                                                                                                      VENTANAS 

 
 

 

 
 
 
 
 

LA CIENCIA

En toda ciencia tiene prioridad la busqueda _ precisa_  y _ 
absoluta _ de su objetivo básico de estudio para luego _ 
focalizar _ sobre él , los _ esfuerzos_ de _ investigación _ y 
comprensión _construyendo_ a partir de allí una _ compleja_ 
red _ estructurada_ sobre la base de _ hipótesis_ , leyes teorias  
y _ _ modelos_ .

Organizar

Ensamblar

Planear

Producir

vender

Coordinar

Dirigir

Comprar

Controlar

Comercializar

X 

X 
 

X 
 

X 
 

X 
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2.5 Tema: TIPOS DE EMPRESA                                                           Puntaje: 7,00 (14X0,50)     

       
 

Tarea:   Indicar en el espacio en blanco el numero correcto para cada tipo de organización. 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POR SUS 
ACTIVIDADES

8

9

3

11

POR SUS 
VOLUMENES DE 
TRANSACCION

1

6

4

POR EL ORIGEN 
DEL CAPITAL

5

12

DE ACUERDO CON LA 
PROPIEDAD DEL 

CAPITAL

10

13

2

SEGUN LA 
NATURALEZA 

JURIDICA

14

7

1. PEQUEÑAS 8. EXTRACTIVAS 

 2. MIXTAS  9. INDUSTRIALES 

3. SERVICIOS 10. PRIVADAS 

 4. GRANDES 11. COMERCIALES 

5. EXTRANJERAS 12. NACIONALES 

6. MEDIANAS   13.PUBLICAS 

7. SOCIEDADES 14.UNIPERSONALES 
 


